

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报
国内统一刊号：CN37-0038
网址：<http://www.632news.com>

今天夜间到明天白天全市天气晴到少云，北风3~4级，气温-4℃~7℃。(枣庄市气象台昨日17时发布) 邮箱：zrrbxwb@126.com

2015年2月5日 星期四

农历甲午年十二月十七 第11373期 今日八版 滕州区域十二版

A版

我市大气污染综合治理效果明显

2014年度共获省环境空气质量生态补偿资金1229万元

本报讯 近日，山东省财政厅、环保厅联合下发《关于下达2014年第四季度环境空气质量生态补偿资金预算指标的通知》，我市获得生态补偿资金1066万元，列全省第2名。至此，我市2014年度共获得省环境空气质量生态补偿资金1229万元。

2014年第四季度，我市环境空气质量与去年同期相比，获得较大改善。全市细颗粒物(PM2.5)平均浓度为99微克/立方米，同比改善36.54%；可吸入颗粒物(PM10)平均浓度为173微克/立方米，同比改善31.08%；二氧化硫(SO2)平均

浓度为100微克/立方米，同比改善28.57%；二氧化氮(NO2)平均浓度为51微克/立方米，同比改善21.54%。

近年来，我市高度重视大气污染综合治理工作，坚持“生态立市”不动摇，突出工作重点，按照“控新增、减存量、搞绿化”的工作思路，实施综合治理：“控新增”，严禁新上高耗能、高污染的项目，不审批、核准、备案产能过剩行业项目，减存量，列入国家和淘汰落后产能目标计划的7家企业已拆除各类落后生产设备，并通过省、市验收，完成了2014年国家和省政府下

达的淘汰落后产能目标任务。完成列入《山东省2013—2020年大气污染防治规划一期(2013—2015年)行动计划》的工业大气污染防治项目130个，完成率81%；替代淘汰建成区燃煤锅炉305台(655.16蒸吨)，年度任务数的38.5%。强化油品监管，对全市加油站进行拉网式检查，查处涉嫌销售劣质油11起；2014年底全面供应国IV车用柴油。市域内持续性规模化非法开采加工建筑石料现象得到全面消除，全市82处露天开采矿山做到了应关尽关，大部分矿山关闭现场达到了“三拆除”标准，基本完成了

露天开采矿山关闭工作任务。集中开展超限超载整治行动，累计查处各类违法违章车辆158辆。125家加油站完成油气回收改造，超额完成年度计划的34.4%，10辆油罐车完成油气回收改造，占全部任务数的38.5%。强化油品监管，对全市加油站进行拉网式检查，查处涉嫌销售劣质油11起；2014年底全面供应国IV车用柴油。市域内持续性规模化非法开采加工建筑石料现象得到全面消除，全市82处露天开采矿山做到了应关尽关，大部分矿山关闭现场达到了“三拆除”标准，基本完成了

露天开采矿山关闭工作任务。集中开展超限超载整治行动，累计查处各类违法违章车辆6412辆，其中超限车辆3772辆，货物脱落扬撒721辆，擅自改装、拼装车辆534辆，共计卸载货物3.17万吨，有效缓解了因超限超载带来的大气污染问题。“搞绿化”，突出抓好生态系统建设，大力开展国家森林城市、国家园林城市创建工作，完成城区裸露土地绿化面积374万平方米，完成计划任务的122%，全市市域森林覆盖率达36.22%，建成区绿化覆盖率达41.1%。

(刘建清 王加丞)

春运大幕开启 超28亿人次出发回家

据新华社北京2月4日电 (记者 齐中熙 樊曦 丁静) 一年一度的春运大幕2月4日正式拉开。在为期40天时间里，全国将有28.07亿人次出行(不含公交和出租车)，比去年增加约1亿人次，增长3.4%。面对超出平日40%的客流量，中国铁路、公路、民航、水运等部门通过加开运力、错峰调流等多种措施应对春运“大考”。

超28亿人次中，道路约24.2亿人次，增长2.5%；铁路约2.95亿人次，增长10%；水运约4430万人次，增长2%；民航约4750万人次，增长8%。

春运对交通部门来讲，意味着将要“加班加点，马力全开”。交通运输部新闻发言人徐成光介绍，面对即将迅速爆发的客流，以及客流量变化和流向特点，铁路、公路、民航等部门都加大了运力投放力度，力争做好春运“搬运工”。

央行下调金融机构存款准备金率0.5个百分点

新华社北京2月4日电 (记者 李延霞 王培伟) 中国人民银行4日宣布，自2015年2月5日起下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

央行同时表示，为进一步增强金融机构支持结构调整的能力，加大对小微企业、“三农”以及重大水利工程建设的支持力度，对小微企业贷款占比达到定向降准标准的城市商业银行、非县域农村商业银行额外降低人民币存款准备金率0.5个百分点，对中国农业发展银行额外降低人民币存款准备金率4个百分点。

2014年全国骚扰电话 达270亿通

据新华社北京2月4日电 (王心怡 阳娜) 北京地区网站联合辟谣平台与搜狗号码通3日联合发布《2014骚扰电话年度报告》。报告显示，2014年全国骚扰电话总数高达270亿通，其中第四季度全国骚扰电话总量为92.6亿通，同比增长1.9倍。

据搜狗号码通数据报告显示，从地区特征看，经济发达的华北、华东、华南均为骚扰电话的重灾区。其中，广东呼出骚扰电话35.1亿通，成骚扰电话最大发源地，而北京人均骚扰电话高出全国平均水平的2.27倍，受灾最为严重。从时间上看，工作时间是高发时段，而晚上八点至夜间的时段对人们的影响最大，表明骚扰电话不仅隐藏着潜在经济损失，也影响着公众的正常生活。



2月4日，为期40天的春运正式拉开帷幕，为切实抓好春运管理工作，营造良好的安全春运氛围，我市交通、公安等部门周密部署，相继开展了一系列温馨服务，全力以赴确保春运顺畅安全。

图①：市长途汽车总站工作人员向旅客分发服务卡和药品。图②：安检人员在BRT公交站进行安全宣传。图③：交警在长途汽车总站温馨提示旅客安全出行。
(记者 张晶 刘品 通讯员 王爱华 摄)

春运第一天

本报记者 刘明

又是一年新春来，又到一年回家时。2月4日，2015年春运大幕正式开启，漂泊在外的人们开始陆续踏上返乡的行程，我市也不例外，外出务工返乡的打工者、在外念书回家的学生也将陆续回家过年。4日上午一大早，记者赶到市长途汽车总站，亲身感受春运气氛。

上午九点，记者来到市长途汽车总站，整个站前广场并没有出现汹涌的人流，只有三三两两的人疾步走着，中间或有几个扛着行囊的打工者，匆匆走向售票大

厅。在售票窗口前，售票人员正热情地询问前来买票的旅客，由于购票的乘客稀少，没有插队买票现象。

在“三品”检查仪前，旅客们依次接受检查后进入候车厅。“去年，我也是春运第一天回家的，感觉今年比去年人少。”正在候车的王先生说。

这时，一位中年男子拉着两个行李箱向候车厅走来。由于他肩上扛着一个行李袋，右手拎着包，走路略显吃力。两名胸前挂着“青年志愿者”的工作人员见此情景赶紧上前帮忙。中

年男子姓吴，长沙人，在我市一家铁矿工作，采访中记者得知，吴先生已在我市工作五年，每逢春节回长沙一次，这次他带了很多枣庄土特产，准备回家和亲人一起分享，“我已买好了高铁的票，到薛城转乘高铁，六个多小时就到长沙了”吴先生说。

据枣庄长途汽车总站负责人介绍，由于枣庄学院的学生1月27日就放假了，所以今年春运第一天基本上没有大学生乘车，现场的外地民工也不如往年多。据预

测，我市节前的客流高峰在2月11日至17日左右，节后的客流高峰在2月24日至3月3日。

市交通运输局一位负责人表示，为确保春运期间运输秩序平稳有序，我市各级运管机构在所有交通要道都设立了春运服务点，严打超限超载、非法运营、乱涨价等违法违规行为。

目前，交通部门储备了充足的运力，制定完善了恶劣天气和突发事件情况下的应急预案，通过全系统共同努力，保障人民群众春运期间走得，走得。

全市治理车辆超限超载工作1月份考核排名公示

近日，市治超办督查组对照《枣庄市治理车辆超限超载工作考核细则》，对各区(市)1月份治超工作进行了考核打分并排名，现予公布：

区(市)	考核得分	名次
滕州市	981	1
山亭区	973	2
薛城区	961	3
市中区	959	4
台儿庄区	957	5
峄城区	947.5	6

枣庄市治理车辆超限超载工作领导小组办公室



绿孔雀提醒您：
廉洁自律，以身作则，
恪尽职守，励精图治。

穆柯寨

亲朋聚会 走亲访友 节日团购
大优惠开始啦……

详情见专卖店海报

活动时间：2015年1月29日—3月6日 电话：0632-6611789
活动地点：1、枣庄市中区龙头路东首穆柯寨酒专卖店 2、台儿庄文化路西首穆柯寨酒专卖店
3、台儿庄广进路南首穆柯寨酒闫浅专卖店 4、台儿庄侯孟穆柯寨酒专卖店
5、五区一市各大商超，均有优惠活动

去年全市加工贸易进出口总值超20亿

本报讯 2014年我市加工贸易进出口总值20.4亿元人民币，同比增长14.9%，创历史新高。

为推进加工贸易梯度转移、促进我市加工贸易稳步发展，青岛海关驻枣庄办事处积极优化通关环境，进一步深化通关无纸化改革，提升通关效率，营造良好外贸营商环境；定期召开加工贸易政策宣讲会，结合企业协调员制度，一对一辅导企业开展加工贸易业务，受到企业广泛好评。

(孙淑雅 王菲)

从学前教育到高等教育全程资助

滕州去年1560万资助困难学子

本报滕州讯 为保障贫困家庭学生平等接受教育的权利，滕州市健全完善了从学前教育到高等教育全覆盖的困难学生资助体系，2014年全市共发放各类资助资金1560余万元，惠及贫困学生、儿童3.2万余人。

据统计，2014年全市共为5396名家庭经济困难儿童发放学前教育政府助学金323.76万元；为2584名农村义务教育阶段家庭经济困难寄宿生发放生活费补助323万元；为6276名普通高中学生发放国家助学金470.7万元。另外，进一步加强高校奖助学金的组织申报工作，共获得国家、省奖励资金341.9万元，惠及1762名高校学生。其

(记者 李明)

山亭特色林果业实现产值8.5亿元

已建立果品生产基地46.5万亩
年产干鲜果品15万吨

本报山亭讯 近年来，山亭区针对山地较多的实际，积极调整种植结构，大力发展特色林果业。目前，已建立果品生产基地46.5万亩，年产干鲜果品15万吨，产值8.5亿元。

该区着力打造特色林果基地，按照“适地适树”原则，坚持市场导向，科学规划布局，打造特色果品生产基地。目前，已发展6万亩长红枣、9万亩火樱桃、8万亩花椒等十大林果生产基地；经济林育苗面积640亩，年产各类经济林苗木300万株。为加快林果产业化发展，他们依托经济林生产基地，建设果品批发市场，扶持发展果品加工储运企业。目前，全区已建成果品批发市场8个、果品收购点28个，发展林果关联企业18家，年果品储运、加工产值达6亿元，出口创汇2000万美元。同时，滕州市组织开展中职学校在校人数清查工作，加强对国家助学金和免费政策落实情况的监督，进一步提高学生资助管理水平。2014年共为1426名中职学生发放助学金106.95万元，为1690余名中职学生免除学费，免学费金额达1908万元。

(记者 王立雪)

